

平桥区新农合统筹补偿措施让参合农民受益

本报讯(殷宏)为了解决患有大病或重症疾病参合农民“看病贵”的问题,今年以来,平桥区结合辖区实际,实行了“大病统筹+门诊家庭账户+普通门诊统筹”的新农合统筹补偿措施,真正让参合农民受益。

一是大额住院费用补助实行分段按比例报销,大幅度提高补助标准,医疗费用越高,报销比例越大。以该区乡级医院为例:

过去是符合审核范围内的住院费用除去100元起付线后,再按照70%的标准进行补助;如今是符合审核范围内的住院费用划分为101元至500元、500元至1500元、1500元以上几个层次,除去100元起付线后,再分别按照65%、80%、85%的标准进行补助。同时,大额住院及大额门诊医疗费用补助,每人每年由统筹基金支付的医疗费用,最

高限额由原有的6万元提高到10万元。

二是该区对参加新农合0周岁至14周岁儿童所患急性白血病(儿童急性淋巴细胞白血病、儿童急性早幼粒细胞白血病)和先天性心脏病(儿童先天性房间隔缺损、儿童先天性室间隔缺损、儿童先天性动脉导管未闭、儿童先天性肺动脉瓣狭窄)两大类6个病种实行单病种定额付费,新农合补偿

70%(不设起付线),医疗救助补偿20%,患儿家庭只负担10%的费用。

三是该区将特殊病种和重症慢性病的门诊费用纳入大病统筹基金支付范围的病种,由原来的15个提高到25个,并适当提高了患者门诊费用的补偿标准,并且不设起付线。目前,全区门诊慢性病患者已补偿937人次,补偿金额30.11万元。

市中心血站 开展“6·14世界献血者日”宣传活动



图为宣传活动现场。 石磊 摄

本报讯(石磊)6月14日是“世界献血者日”。今年的主题是“捐献更多血液,挽救更多生命。”为进一步加大无偿献血宣传力度,弘扬“无偿献血,奉献爱心”的人道主义精神,市中心血站于当日组织全站干部职工开展了“6·14世界献血者日”宣传活动。

当日上午,市中心血站干部职工统一着装,在街头为市

民现场义诊、发放宣传单、展出宣传展板,向广大市民宣传和普及无偿献血知识和健康知识。市中心血站在流动采血车上设立了无偿献血咨询台。同时,还增设了义务体检点,血站工作人员热情地向每位前来咨询的群众称体重、量血压、验血型等。活动当天,市中心血站共发放宣传单2000余份,近百名市民参加了无偿献血。



连日来,信阳职业技术学院附属医院按照国家卫生城市新标准,全面落实各项创卫工作,大力整治环境卫生,对院内进行美化、绿化,积极开展健康教育,为患者提供优质医疗服务,营造出创建国家卫生城市的良好氛围。图为该院医务人员正在打扫卫生。

邓冬梅 朱晓红 摄

市卫生局 举办预防艾滋病等县级师资培训班

本报讯(李磊)日前,市卫生局举办预防艾滋病、梅毒、乙肝母婴传播县、乡、镇级师资培训班。各县(区)卫生局疾控科、疾控中心项目信息管理人员、项目技术指导组负责人、妇幼保健专家和妇产科专家等70余人参加了培训。

举办这次培训班的目的是全面推动预防艾滋病、梅毒和乙肝母

婴传播工作的各项干预措施的规范落实,提高专业技术人员预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播的服务能力和质量,减少因艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播造成的儿童感染。培训班上,市疾病预防控制中心专家对预防艾滋病、梅毒、乙肝母婴传播工作实施方案、预防艾滋病母婴传播干预措施、先天性梅毒干预措施、预防乙肝母婴传播干预措施和信息管理等内容,进行了重点讲解。

市卫生局 举办艾滋病救治规范化管理培训班

本报讯(红磊 艳红 晓红)市卫生局为进一步加强我市艾滋病医疗救治工作,规范艾滋病病人诊疗管理,提高医务人员医疗救治水平,近日,市卫生局举办了全市艾滋病救治规范化管理培训班。各县(区)

卫生局医政股长、县(区)疾控中心艾滋病救治工作负责人,各县(区)、乡、村艾滋病定点医疗机构医务人员共计140余人参加了培训。

培训班对参训人员就我市艾滋病医疗救治工作现状、抗病毒治疗流程和技术要求、常见AIDS机会性感染的诊断与治疗、艾滋病人的关爱及心理治疗、抗病毒药品管理等方面进行了讲解。

培训班还特邀省艾滋病防治专家何云、赵清霞就国际艾滋病医疗救治最新动态和河南省艾滋病医疗救治工作重点进行了专业讲授。市疾控中心相关负责人就我市艾滋病医疗救治管理现状、目标责任完成情况和下一步随访管理工作进行了详细安排。

市妇幼保健中心 填补我市妇科腹腔镜技术空白

本报讯(芦元芳)近日,市妇幼保健中心暨市一院(原铁路医院)妇产科应用腹腔镜技术,先后为多名患者成功完成子宫全切术、筋膜内子宫切除术、左侧卵巢畸胎瘤切除术及卵巢畸胎瘤切除术加盆腔粘连松解术等手术。患者术后恢复良好。运用腹腔镜技术施行宫腔腔、卵巢等微创手术在我市属首次,填补了我在该项技术领域的空白。

腹腔镜技术只需在病人腹壁上穿两个直径0.5厘米至1.0

厘米的小洞置入微型摄像系统及手术器械,医生看着电视屏幕来完成手术。该手术具有病人创伤小、术后恢复快、住院时间短、痛苦小等特点,同时能够做到尽可能保留器官的生理功能。对妇科的主要适应症有:不孕症、子宫内异位症、子宫肌瘤、卵巢囊肿、输卵管妊娠、盆腔腔、卵巢等微创手术在我市属首次,填补了我在该项技术领域的空白。

该技术的成功应用,将对我市腹腔镜技术的临床应用起到积极的推动作用。

国家卫生城市健康知识

第一部分 “创卫”基础知识问答

1.什么是“创卫”?

答:“创卫”是创建国家卫生城市的简称。卫生城市是一个城市综合功能和文明程度的重要标志。卫生城市有国家卫生城市、省级卫生城市两个级别。

2.我市创建国家卫生城市有什么意义?

答:创建国家卫生城市是市委、市政府践行“三个代表”重要思想,落实科学发展观,坚持以人为本的重要举措。“创卫”对推动城市基础设施建设,加强城市管理,改变城市面貌,改善人居环境和投资

环境,提升城市品位,促进经济发展,提高人民生活水平具有重要意义。

3.“创卫”能给老百姓带来什么实惠?

答:“创卫”是对城市进行综合整治。它能使我市城市基础设施建设得到快速发展,城市环境卫生质量得到显著改善,生态与居住环境得到不断优化,城市管理与服务能力得到整体提升,居民健康卫生水平得到明显提高,彻底改变城市脏、乱、差的面貌,使我市成为水碧、天蓝、地绿、干净、整洁、有序,人与自然和谐统一,社会与经济协调发展,具有可持续发展潜力与实力的文明城市,让老百姓生活得更加安逸、舒心。

4.国家卫生城市的标准有哪些方面?

答:国家卫生城市的标准有爱国卫生组织管理、健康教育、市容环境卫生、环境保护、公共场所和饮用水卫生、食品卫生、传染病防治、城区除“四害”、窗口单位卫生、单位和居民区卫生等10个方面考核指标。这些标准告诉我们,“创卫”要做的事情涉及多个部门、多项工作,“打扫卫生”仅仅是其中的一项具体工作。

5.“创卫”要做的主要工作是什么?

答:按工作性质大的类别划分,“创卫”要做的工作主要有:①加快市政基础设施建设的步伐。②积极开展市容环境卫生整治。③继续强化爱国卫生工作。④认

真做好传染病防治、食品卫生监管工作。

⑤扎实推进环境保护工作。⑥大力开展“创卫”培训和舆论宣传工作。

6.老百姓能为“创卫”做些什么?从哪些方面规范自身的行为,为“创卫”尽一份力?

答:广大市民应自觉遵守市民文明公约和市民“十不”行为规范,培养文明健康的生活方式和行为方式,自觉摒弃不讲卫生、随地吐痰、乱扔杂物的不良习惯和不文明行为,培养良好的公共卫生意识和讲卫生、爱清洁的良好风尚和卫生习惯,形成人人参与“创卫”的良好氛围。同时,提高创卫意识,帮助查找和解决“创卫”工作中存在的不足和薄弱环节,促进政府各职能部门积极改进工作,形成人人参与“创卫”工作、个个争当“创卫”模范的工作格局,为我市的“创卫”工作奠定良好的群众基础。

(待续)

钝缘蜱可经卵传递8代,并能贮存14年。动物传染源主要是鼠类,病人也可作为该病的传染源。

四、细菌性疾病

蜱能传播一些细菌性疾病,如鼠疫、布氏杆菌病、野兔热。蜱能长时间保存一些病原菌,并经卵传递。例如鼠疫杆菌在草原革蜱成虫体内可保存509天;兔热杆菌在拉合尔钝缘蜱体内可存活200天至700天。故蜱在保存这些病的自然疫源中起一定作用。

另外,蜱也可传播一些原虫病及蜱传麻痹症。



蜱可以传播哪些疾病?

吕继富 程宏明 张晶晶

(接上期)

(三)Q热。病原体为贝氏立克次体。该病临床特点为起病急骤。常在野生动物(啮齿类)与家畜之间传播流行,牛、羊为人体Q热的主要传染源。感染方式主要通过呼吸道吸入传播,也可通过消化道及蜱的叮咬、粪便污染伤口而感染。病原体能在蜱体内长期存在,并经卵传递,如乳突钝缘蜱可贮存病原体2年至10年。该病分布遍及世界各地,在我国已有十几个省、市、自治区证实有Q热存在。在流行区已发现微小

牛蜱、亚东璃眼蜱和铃头血蜱自然感染。

(四)流行性斑疹伤寒。该病原体为普氏立克次体,通常由人虱传播。患者连续发热2周左右,身体及四肢出现皮疹、头痛及神经迟钝等症状。虱粪经由人体表面粘膜或受伤皮肤而感染。蜱类在感染有病原体的豚鼠上叮咬出血。立克次体可在蜱体内存活。

三、螺旋体病

(一)莱姆病。该病最早于美国康涅狄格州的莱姆镇发现,我国于1985年夏季在黑龙江海林县林区首次发现。该病原体是伯氏包柔螺旋体。它是一种由硬蜱传播

的自然疫源性病原体,好发于春季、夏季。我国主要媒介是全沟硬蜱,某些野生小型啮齿动物为贮存宿主。该病分布广泛,在五大洲20多个国家都有病例报告。我国已证实有20个省、市、自治区有该病流行。

(二)蜱媒回归热。又称地方性回归热,是由钝缘蜱传播的自然疫源性螺旋体病,不规则间歇发热为其主要临床特征。我国新疆有该病流行,其病原体在南疆村型的为伊朗包柔螺旋体(Borrelia persica),乳突钝缘蜱为传播媒介;北疆荒野型的为拉氏包柔螺旋体(B.latyshewyi),特突钝缘蜱为传播媒介。病原体可经卵传递。乳突

人口计生专栏

市人口计生委

组织开展唱红歌活动

本报讯(永康 暴玲 林高)为纪念中国共产党成立90周年,自5月份以来,市人口计生委组织开展了以“颂歌献给党”为主题的唱红歌活动。

市人口计生委一是对参加唱红歌的市人口计生委机关和二级

三是领导班子成员带头参加活动。市人口计生委党组书记、主任曹光宇和班子成员坚持参加合唱队唱红歌。通过组织唱红歌活动,激发了全委广大党员和干部职工爱党爱国、爱人口计生事业的热情。他们纷纷表示,一定要唱好红歌向党、向人民、向祖国、向党的生日献礼,展现了计生人员热爱党、永远跟党走的坚定信念。

新县人口计生委

开展纪念活动迎接建党90周年

本报讯(吴向东)近日,新县人口计生委积极开展一系列纪念活动,迎接中国共产党成立90周年。该县人口计生委一是学党史。制定了学习党史计划和日程安排,每周一下午为学习日。二是唱红歌。组织全县计生系统开展唱红歌活动,目前,该委已组织唱红歌10

场。三是对计生户开展帮扶助耕活动。该县计生系统工作人员携带抽水工具深入田间地头,帮助计生户解决引水困难。对一些近期难以引水插秧的田块进行统计,帮助计生户改种其它旱作物。目前,全县计生系统共协调水源97起,帮助计生户引水插秧1600亩。

固始县人口计生委

营造公开透明政务环境

本报讯(闵军 李法春)近年来,固始县人口计生委坚持以人为本的工作理念,以政务公开带动“阳光计生”,不断提高人口计生系统依法管理和优质服务水平。

在县人口计生委设立计生专

等全面公开。全县32个乡镇均建立计生便民服务大厅和固定公开栏,悬挂各种办事程序等有关内容的版面;625个村街(社区)统一制作了计划生育政务公开栏,配上图文并茂的婚育文化图片,对人口计生政策、办事程序、计划生育奖励对象、生育审批对象、违法生育处理情况等全部进行公开,并在繁华地段张贴计划生育有奖举报办法等。

商城县人口计生委

政风行风建设结硕果

本报讯(雷刚)去年以来,商城县人口计生委深入开展了请农民兄弟姐妹评计生,请流动人口农民工评计生,请人大代表和政协委员评计生、群众满意基层站创建和职能股室评议活动,加强了政风行风建设,提升了服务质量。

2010年,该县人口计生委在政

风行风评议中,群众满意率达94.95%,在政府部门评比中名列第五,并连续5年被评为“政风行风建设先进单位”,连续3年被评为“群众满意的基层站所”。

息县人口计生委

开展学党章知识竞赛活动

本报讯(房亚平 孟杰)为迎接中国共产党成立90周年,结合当前开展的创先争优、推进学习型党组织建设活动,自6月份以来,息县人口计生委举办了学党章知识竞赛活动,掀起了一股学习党章的热潮。

该县人口计生委采取“有奖回

答”的方式,利用每周一政治学习、每周二业务学习和每周五对一周工作总结的时间,开展党章知识学习和大讨论。会场上气氛热烈,大家通过互相提问的方式进行交流,进一步增强了干部职工学习党章的积极性,促进了机关工作效率的提升。

潢川县

“计生600场数字电影下乡活动”启动

本报讯(胡晓川 骆玉)近日,潢川县人口计生委与县文化局举行“潢川县计生600场数字电影下乡活动”启动仪式,标志着该县探索计生社会化大宣传新路子正式开始。

据悉,该县组织11个数字电影放映队,常年活跃在全县265个行

政村,全年计划放映电影600场。每场放映开始前,播放2分钟的计生宣传片,播放15分钟的科教片。各乡镇计生服务中心充分利用这一平台,在电影放映前发放计生宣传品,让群众在娱乐中了解计划生育政策,自觉遵守计划生育政策,达到娱乐与宣传双赢的效果。

商城县伏山乡

开展“学准则、守纪律”主题教育活动

本报讯(廖小燕)连日来,商城县伏山乡组织全乡计生干部,全面开展“学准则、守纪律”主题教育活动,庆祝中国共产党成立90周年。这次主题教育活动的内容有三个:一是加强廉政准则和政策法规的学习。全乡从6月3日开始,利用人口学校、文化舞台、党员远程教育平台等对全乡计生干部开展为期半个月的以“八荣八耻”、廉政

准则等为主要内容的专题学习和典型教育、警示教育。二是强化工作纪律。严格执行“五禁止、十不准”,做到纪律严明、令行禁止。坚持从健全和完善管理制度着手,优化服务环境,简化办事程序。坚持政务公开,实行计生“阳光”作业。三是端正工作态度,进一步提高整体工作效率。紧紧围绕“学准则、守纪律”这一主题,进一步转变工作作风。